

SBOROVÝ LIST CÍRKVE BRATRSKÉ V BRNĚ, KOUNICOVA 15

KOMPAS

LEDEN/2012

DETSKÁ SLAVNOST

ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB - PROGRAM

NA PRAHU NOVÉHO ROKU

VETERÁNSKÉ VÁNOČNÍ MODLITBY

PROGRAM NA LEDEN 2012

- 2** Leden
Petr Raus
- 3** Úvodník
Dominik Pácek
- 4** Výhledy na leden
- 5** Sborová kronika (leden)
Jan Asszonyi
- 6** Vzpomínka
Jiřina Packová
- 7** Vzpomínka
Marta Dvorská
- 8** Vzpomínka
Božena Mauzerová
- 9** Modlíme se za...
Jan Asszonyi
- 10** Veteránské vánoční modlitby
Iva Zachariášová
- 11** Rodinné setkání
Sisa Červená
- 12** Hospodine, proved' mne
Jan Asszonyi
- 14** Rozvrh Aliančního týdne modliteb
- 15** Fotky z Dětské vánoční slavnosti
David Fajfr
- 16** Pozvání na večírky
Daniela Asszonyi, Zdeněk Brokl
- 17** Příběhy už letí světem... 5
Pavla Sychrová
- 19** Leden v našem sboru
Program pobožností a dalších setkáních

L e d e n

Prochladlé ulice roní slané slzy,
co pálí tlapky psů snad víc než mráz.
Zsinalá krajina staví slunci hráz,
vždyť jaro nesmí přijít příliš brzy.

Důstojným krokem černí strážci času
změřili minulost a zahodili klíč.
Zvedl se vítr. Co bylo, je pryč.
Jen popel vzpomínek a rozechvění hlasu.

Kam poděla se stará předsevzetí?
Z kolika slibů zůstalo jen smetí!
Anděl dál střeží Eden.

S osudem slepým vyrazil jsem dveře.
Smiluj se, Pane, pomoz nedověře.
Je počátek! Je leden!

Na titulní straně fotografie z Dětské vánoční slavnosti
(foto by David Fajfr)

Fotografiemi a ilustracemi do tohoto čísla přispěli:
David Fajfr, Pája Sychrová, archiv rodiny Veselých a
Mauzerových a webové stránky. Rozvrh Aliančního týdne
modliteb přetištěn z webových stránek CB Kounicova.

CÍRKEV BRATRSKÁ, BRNO

Modlitebna Kounicova 15;

kazatel Jan Asszonyi – tel.: 534 009 434;

sekretariát – tel.: 530 342 302 (UPC)



K O M P A S

Sborový list Sboru Církve bratrské Brno, Kounicova 15

Vychází vždy na začátku nového měsíce pro vnitrosborové účely. Uzávěrka příštího čísla 18. 1. 2012

Připravují: Lenka Broklová (broklova@volny.cz), Petr Raus (raus.p@upcmail.cz),

Iva Zachariášová (iva.zac@seznam.cz), David Fajfr (david.fajfr@seznam.cz)

ADVENT – JE UŽ SKUTEČNĚ PRYČ?



Milí čtenáři Kompassu, tak to vidíte, člověk se ani nenaděje a adventní období je už nějakou tu chvíli za námi. Ba, co adventní období, začalo to již někdy počátkem roku minulého, kdy jste se určitě mnozí (zvláště ti menší) těšili například nejdříve na vysvědčení, pak zase na jarní prázdniny a najednou se muselo zpátky do školy či do práce, pak se ale objevily Velikonoce... Nebo ne? Objevily, ale než se člověk skutečně ohlédl, slavnost smrti a vzkříšení byla za námi, stejně jako výlet do Košíkova, a byla tady práce s přípravami na sborový den a postupně i na Noc kostelů, v dohledu najednou byl i konec školního roku, začátek prázdnin, mládežové grilování, tábory... ale prázdniny opět utekly jako voda, rychle, nezřízeně, a to i pro nás, kteří jsme měli celé dva měsíce volno.

Člověk se těší, připravuje se na různé události života, výročí, slavnosti, akce, setkání, ale než si vše řádně užijeme, je to dávno za námi a už pouze vzpomínáme.

A tak to bylo i s letošním Adventem. Tedy alespoň pro mě, abych se přiznal. Nejdříve to bylo období kdesi ve vzdálené budoucnosti, zpola ještě zasněžené ze vzpomínek minulého roku. Skončil ale podzimní Filmový festival dorostu a mládeže, sborový den proletěl kolem, dokonce i mládežové shromáždění bylo najednou pryč a hle, adventní neděle byla tu. A to dokonce ne první, ale najednou druhá, třetí, čtvrtá...

Čas běží, to je známá pravda. I když někdy se může zase skoro až nesnesitelně táhnout, když na někoho čekáme, když něco hodně očekáváme, ale všechno nás jednoho dne mine. Adventní období je čas, kdy se máme připravovat na Kristův příchod, a já začal přemýšlet, jestli jsem se skutečně připravil, jestli jsem to stihl, jestli jsem se dostatečně připravil na Vánoce. Vzápětí mne ale napadlo, jestli je nějaký důvod, proč bychom se měli na Kristův příchod připravovat pouze v adventním období? Vždyť Kristus nás navštěvuje každý den, nejen pouze u štědrovečerní tabule; každý den tluče na naše dveře, a dokonce nikdy nevíme, kdy znovu přijde i na tento svět.

Chtěl bych vás proto, bratři a sestry, vyzvat: Neděste se, jestli vám přijde, že události někdy běží až příliš rychle. Je to jev naprosto normální a přirozený. Užívejte si proto všechna setkání, akce, slavnosti a události plnými doušky a mějte na paměti, že i když je Advent za námi, příprava na Kristův příchod by pro nás měla být aktuální stále.

Dominik Páček



V Ý H L Ě D Y

ANEBO CO NÁS ČEKÁ A CO NÁS NEMINE V LEDNU

Milí bratři a sestry,

společně dnes vstupujeme do nového roku. I v něm jsme zváni k tomu, abychom stavěli svůj život na základ víry v Pána Ježíše Krista. Budeme mít příležitost naplnit poslání církve, které vyjádřil apoštol Pavel takto: ...*plni Ducha zpívejte společně žalmy, chvalozpěvy a duchovní písně. Zpívejte Pánu, chvalte ho z celého srdce a vždycky za všechno vzdávejte díky Bobu a Otci ve jménu našeho Pána Ježíše Krista.* (Ef 5,19–20) Společně chceme naslouchat Božímu Slovu, které má být světlem na cestě našeho života. Přijměte pozvání ke společným shromážděním, která jsou na leden připravena.

Při **novoročním shromáždění** v neděli 1. ledna 2012 bude přijata za plnoprávnou členku sestra Ilona Pavlíková.

Týden modliteb Evangelikální aliance

V týdnu od neděle 8. do neděle 15. ledna 2012 se konají ekumenická modlitební setkání. Rozvrh brněnských shromáždění má v Kompase své zvláštní místo. Zde upozorňuji na to, že shromáždění, které se bude konat v našem sboru ve středu 11. 1. 2012, je určeno především pro mládež. Setkání připravují vedoucí mládeži evangelikálních církví v Brně. Komu nevyhovuje mládežnické shromáždění, může se ve stejné době zúčastnit modlitebního shromáždění v Blahoslavně domě, Lidická 79. Podrobný rozvrh shromáždění, která začínají v 18.00 hodin, je na internetových stránkách sboru.

Biblické hodiny

V programu misijní středy 3. 1. zůstaneme u života krále Davida, ne však v rozhovoru. Budeme mít před sebou jeden z jeho žalmů, které patří k době exilu. V rozhovorech budeme pokračovat od února.

V ostatních biblických hodinách budeme otevírat stránky Starého zákona a sledovat cestu Božího lidu pouští po vydání Zákona.



ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB, 8.-15. LEDNA 2012

ČESKÁ EVANGELIKÁLNÍ ALIANCE

Nedělní večírky

Na lednový program nedělních večírků přijali pozvání tito hosté s následujícími tématy:

- 1. a 8. ledna – Večírek se nekoná.
- 15. ledna – Hostem večírku bude sestra **Jana Nagajová z Bardejova**, spisovatelka a hudebnice, se kterou bude Daniela Asszonyi hovořit nejenom o její poslední sbírce „Aj ja som kvapka“.
- 22. ledna – Budeme mít mezi sebou hosty, kteří budou hovořit o **misii v Asii**.
- 29. ledna – Hostem večírku bude ombudsman **Dr. Pavel Varvařovský**, s nímž povede rozhovor br. Zdeněk Brokl.

Setkání staršovstva se koná ve středu 11. 1. (19.15 hodin) a 25. 1. (20.10 hodin).

SOLI DEO GLORIA
Samému Bohu sláva
S přáním pokojných dní

Jan Asszonyi

LEDEN 2012

SBOROVÁ KRONIKA

*„Stále se radujte, v modlitbách neustávejte.
Za všech okolností děkujte, neboť to je vůle
Boží v Kristu Ježíši pro vás.
(1Te 5,16–18)*

BLAHOPŘEJEME

KDY	KOMU	PROČ
3. 1.	bratru Vlastimilu Řehákovi z Brna	81 let
4. 1.	sestře Martě Fürstové z Brna	92 let
5. 1.	sestře Anně Štiglerové z Brna	73 let

ODEŠLA NA VĚČNOST

V pátek 1. prosince 2011 zemřela ve věku 83 let sestra **Božena Mauerová**. Pohřební rozloučení se konalo v krematoriu na Jihlavské ulici.

VZPOMÍNKA

na sestru Jiřinu Packovou



„Narodila jsem se 2. prosince 1922 v Dačicích na Jindřichohradecku. Do Brna jsme se nastěhovali v mém věku dvou let a v mých třech letech nám umřel tatínek. Maminka mě dala ke své sestře do Věchnova u Bystrice nad Pernštejnem, aby mohla pracovat, poněvadž od nikoho nic nedostávala a měla pětiletou Martu a jednoročního synka Blahoslava. Tam jsem mívala v létě na starost hejno hus a celé léto mohla chodit bosa. Po pěti letech, když se maminka znovu provdala, si mne vzali domů. Narodila se nám ještě sestra Milada. Ve čtrnácti letech mě přihlásili do továrny Baťa ve Zlíně, kde jsme po čtyři roky po celodenní práci spěchali večer do školy.

V den svých osmnáctých narozenin jsem při hluku motorů šicího stroje řekla Pánu Ježíši, že už nechci být sama, že v Něho věřím a chci Jej následovat. Našla jsem věřící rodinu Matulíkovu, kde bývalo ve Zlíně shromáždění Jednoty československé. Slovem Božím zde sloužil br. Matulík, (byl to dědeček br. kazatele Bronislava Matulíka ze Smíchova) a jezdíval sem i br. kazatel

Mikulecký. Matulíkovi se nám velice obětavě věnovali. Také jsme jezdili na Jasenku, na posvěcující neděle. Na podzim roku 1944, kdy bylo veliké bombardování továrních budov ve Zlíně, jsme s věřící přítelkyní zašli za vedoucím obchodního oddělení, který byl tatínkem Květušky Brunclíkové, nyní Matulíkové, že chceme na prodejnu mimo Zlín. Do dvou dní nám to bylo umožněno a my jsme odjely ze Zlína. Nejdříve jsem půl roku prodávala v České Třebové a po válce, od května roku 1945, jsem pracovala na prodejně v Brně-Králově Poli. Po krátkém čase, po absolvování účetnického kurzu ve Zlíně, jsem byla přidělena do brašnářského podniku Obnova na Koblížné ulici, kde byly v Paláci šlechtičen brašnářské dílny. Zde jsem poznala manžela. Rád lyžoval, cvičil v Sokole, ale všeho nechal a chodil se mnou do mládeže, na pobožnosti a později se při evangelizaci br. kaz. Sadloně rozhodl pro Pána Ježíše. Na Štěpána v roce 1952 jsme byli oddáni v modlitebně na Kounicově ulici. Pán Bůh nám daroval tři děti, za které se modlil i manžel.

Denně děkuji, že všechny děti i osm vnoučat milují Pána Ježíše a Pán Bůh těmto rodinám žehná. Je to velká milost.“

Tolik tedy mamičino svědectví.

Sestra Jiřina Packová strávila se svým manželem čtyřicet pět požehnaných let, během kterých vychovali tři děti, a pokud jim to možnosti a zdravotní stav dovolovaly, také jim všemožně pomáhali i poté, co založily svoje vlastní rodiny. I po smrti manžela v roce 1997 se stále snažila zapojovat se do sborového života. U sestry Markové se

spolu s dalšími sestrami scházely každý týden na modlitebních chvílích, tak dlouho, dokud jim to umožňoval jejich zdravotní stav. Když už se nemohly pravidelně stýkat, alespoň si často telefonovaly a vzájemně se povzbuzovaly.

Poslední roky jejího života ji sice pronásledovaly nemoci stáří, ale nevynechala téměř žádnou neděli, aby se nenechala dovézt do společného shromáždění. Velice milovala svá vnoučata, jejich životní

partnery i svých pět právnučat, na která se pravidelně vyptávala. Pánu Bohu byla velice vděčná za to, že jí bylo umožněno i ve vysokém věku podstoupit v říjnu tohoto roku oční operaci, která jí vrátila téměř ztracený zrak. V posledních letech žila v každodenní péči svých dětí, které za ní docházely a věrně se o ni staraly. Sestra Jiřina Packová zemřela neočekávaně, ale tiše 28. listopadu 2011.

rodina

VZPOMÍNKA

na sestru Martu Dvorskou



Sestra Marta Dvorská se narodila 2. července 1921 v Jablunkově jako Marta Minaříková, prostřední ze tří dětí v rodině drážního zaměstnance Václava Minaříka. Rodina se několikrát stěhovala podle tatínkova pracovního umístění. Marta pak prožila větší část svého dětství v Jaroměřicích u Jevíčka, kde byl tatínek až do konce své kariéry přednostou stanice. Zde vychodila základní školu a prožila první těžkou životní zkoušku v pouhých čtrnácti

letech – náhlé úmrtí maminky. Stejně jako její starší sestra a mladší bratr tuto ztrátu velmi těžce nesla.

V dalších letech se soustředila na studium reálného gymnázia v Jevíčku, které úspěšně absolvovala. Chtěla pokračovat studiem medicíny, ale její touhu přerušila okupace a uzavření vysokých škol. Přijala tedy zaměstnání u železnice a na jedné ze služebních cest se seznámila se svým budoucím manželem Miloslavem Dvorským z Letovic.

V roce 1946 se Marta Minaříková stala Martou Dvorskou a přijala nejen nové jméno, ale přestěhovala se s manželem i do nového bydliště v Brně, kde se později také stala členkou sboru Jednoty československé na Kounicově ulici. Během krátké doby se jim narodily dvě dcery, Marta a Daniela, a tak se její sen o studiu medicíny definitivně rozplynul. Soustředila se proto na výchovu svých dětí a všemožně podporovala svého manžela v jeho zaměstnání. Pečovala také o stárnoucí rodiče v Letovicích a zbývající volné chvíle ráda trávila prací na zahradě.

S manželem se pustili do stavby rodného domku a během této doby umožnili oběma dcerám vystudovat vysokou školu.

V roce 1981 odešla mladší dcera Daniela za svým budoucím mužem do USA; její odchod maminku citelně zasáhl. Oba rodiče se však i nadále zajímali o její problémy a potřeby, a tak během dalších několika let strávili v USA řadu měsíců, kde pečovali o Danieliny dvě malé děti a pomohli jí tak nastartovat její lékařskou kariéru.

Posledním z velkých životních mezníků sestry bylo úmrtí jejího manžela v roce 2000.

A i když pak přišly radostné události, svatby jejích čtyř vnuček a před dvěma lety i narození pravnoučka, nikdy na svého manžela nepřestala vzpomínat.

Ráda se zúčastňovala sborového obecnství a měla v naší modlitebně okruh svých vrstevnic, se kterými se vždy ráda setkávala. Pravidelně si četla z Bible, a když už nemohla navštěvovat církevní společenství, ráda poslouchala křesťanská vysílání v rozhlasu i televizi.

Pán Bůh jí dopřál plnost let a její život ukončil tíše a ve smíření 23. listopadu 2011 ve věku devadesáti let.

rodina

VZPOMÍNKA

na sestru Boženu Maueroovou



Maminka se narodila 7. února 1928 ve Znojmě, v rodině legionáře. Tatínek jí záhy zemřel, a proto své dětství trávil s maminkou. Při vysídlování pohraničí byly nuceny vystěhovat se do Horní Cerekve. Po válce našly nový domov v Brně, kde začaly navštěvovat

Betánii a našly si zde spoustu přátel.

Vyučila se dámskou krejčovou, což se stalo její hlavní životní zálibou. V jednadvaceti se provdala za Leopolda Mauera a měli spolu hezké manželství. Oba pracovali v Královopolské strojírně; maminka jako jeřáb-nice, na což celý život ráda vzpomínala. Vychovali spolu dvě děti, syna Vojtěcha a dceru Alenu. S dětmi chodili do Jednoty československé, kde děti navštěvovaly nedělní školu a později také mládež.

V důchodu si užívala pohody s manželem na zahrádce, kam ho občas doprovázela. Tento klidný čas však netrval dlouho, protože záhy ovdověla, a tak se soustředila na vnoučata. Když už jí její zdravotní stav nedovoloval chodit ven, těšila se z posezení na dvorku před rozkvetlou skalkou. Během dopoledne, kdy byl zbytek rodiny v práci, jí dělali příjemnou společnost dva pejsci.

Klidné stáří narušila další rána, když ji v odchodu z tohoto světa předešel syn

Vojtěch. Nedlouho poté se její zdravotní stav zhoršil natolik, že byla téměř upoutaná na lůžko.

Maminka věnovala veškerý svůj volný čas rodině. Nyní po ní zbylo prázdné místo, bude nám moc scházet.

rodina

MODLÍME SE ZA...

MĚSÍC LEDEN: RODINY SBORU



V poddanosti Kristu se podřizujte jedni druhým: ženy svým mužům jako Pánu... Muži, milujte své ženy, jako si Kristus zamiloval církev a sám se za ni obětoval... Děti, poslouchejte své rodiče, protože to je spravedlivé před Bohem... Otcové, nedrážděte své děti ke vzdoru, ale vychovávejte je v kázni a napomenutích našeho Pána. (výběr z Ef 5,21–6,4)

V lednu 2012 se soustředíme na „mladé“ rodiny sboru. Myslím tím rodiny, v nichž jsou děti do věku základní školy. Pohled do sborové kartotéky nám odhalí, že ke sboru patří 31 (!) takových rodin s 65 dětmi (včetně několika málo těch, kteří nejsou členy sboru, ale pravidelně se účastní bohoslužeb a jejich děti navštěvují besídku). Připočteme-li ještě 5 (zatím ještě ☺) bezdětných mladých manželství, pak nám z toho vychází, že „mladé“ rodiny sboru tvoří jeho významnou část.

Pohled na rodiny sboru před nás staví tyto předměty k modlitbám:

1) **Modlitby za dobrá manželství.**

S dětmi se život stává dosti náročnou manažersko-logistickou záležitostí. Oba manželé mají své povinnosti v zaměstnání, při výchově, často také ve společnosti a v církvi. Vzájemný vztah manželů může díky každodennímu shonu postupně ochladnout. Manželství je potřeba budovat a investovat do něj. Druhou adventní neděli

V letošním roce bych byl rád, abychom se v modlitbách každý měsíc cíleně soustředili na nějakou konkrétní oblast života sboru i společnosti, a to v domácnostech i při společných shromážděních. Na stránkách Kompasů se budou objevovat úvody k modlitbám s informacemi, které nám mají být inspirací k přímluvným modlitbám.

4. 12. 2011 se rodiny sboru sešly ke společnému programu právě na toto téma: Budování manželství. V programu, kterým posloužili manželé Martin a Hanka Jurčovi, rodiče sedmi dětí, mj. zaznělo:

Manželství má tři pilíře:

a) Božia láska v nás sa premieňa na uznanie partnera. – *Budte si navzájom oddaní v bratskej láske, predbiebajte sa v úctivosti.* (Rim 12,10)

b) Božia láska v nás sa premieňa v schopnosť načúvať. – *Započívajte sa do rôznych rozhovorov na svete. Väčšinou sú to dialógy bluhých.* (Paul Tournier)

c) Božia láska v nás sa premieňa na ochotu investovať do vzťahu. – *Šťastné manželstvo je stavba, ktorú treba znova stavať každý deň.* (Andre Maurois)

Manželský vzťah je ako diet'a, ktoré sa narodí z vás oboch. Má svoj charakter, je milý a príjemný, ale tiež veľmi slabý. Potrebuje našu starostlivosť a opateru. Neplatí to, že čím je starší, tým silnejší. Je stále rovnako krehký a zraniteľný. Rozvíjajme a budujme svoj vzťah.

2) **Modlitby za dobrou výchovu v rodině.** Všichni rodiče prožívají při výchově svých dětí mnohá napětí. Jde nejenom o to, čeho výchovou docílit (slušnosti, zbožnosti, pracovitosti, poctivosti...), ale také, jak toho docílit s ohledem na individualitu každého dítěte. Velkou roli hraje konfrontace s výchovnými metodami naší společnosti. Rodiny potřebují pro výchovu dětí modlitby a podporu církve.

3) **Modlitby za děti ve škole a školce.** Ve školce a škole dochází k prvním konfrontacím se světským prostředím. Je to první místo, kde děti zjistí ují, že věci mohou být ještě jinak, než je to doma. Musejí se naučit orientovat. Docela samozřejmě se přizpůsobují svému okolí. Chtějí všechno to, co mají jejich spolužáci. S přibývajícím školním věkem se děti vyrovnávají s nelslušnou mluvou, neúctou, drzostí kamarádů, šikanou, cigaretami, alkoholem či jinými drogami. Docela přirozená křesťanská víra začíná procházet prvními zkouškami. Naše děti potřebují silné zázemí víry v domácnostech a ve sboru na modlitbách.

Jan Asszonyi, kazatel

VETERÁNSKÉ VÁNOČNÍ MODLITBY

Tématem předvánočního sejití naší veteránské mládežnické skupinky byla modlitba. A protože jsme, díky Páje, pojali toto téma i zcela konkrétně, následují některé z našich modliteb vzniklých během tohoto velmi příjemného večera. Při jejich tvoření jsme si museli uvědomit (a do předtištěných kolonek na „pracovním listě“ napsat), za co se modlíme či chceme modlit a jaké vlastnosti nebo stavy jsou k tomu zapotřebí. Také jsme si museli určit priority, o co Pána prosíme nebo za co mu děkujeme nejvíce. No, a abychom to neměli jednoduché, tak jsme ještě museli škrtnout tu polovinu našich modlitebních předmětů, která je pro nás méně důležitá. A výsledné méně či více zmatené „pavouky“ (jak jinak nazvat zmet slov a spojovacích čar ☺) nakonec každý sepsal do souvislých vět.

Musím říci, že mě celý postup velmi zaujal a líbil se mi. Mohla jsem si tak uvědomit, za co v modlitbě prosím, za co děkuji, co je k tomu potřeba, co je a není důležité. Moc všem přeji, ať se umíme modlit za správné věci, v pravý čas, v souladu s Boží vůlí!

„**Pane**, děkuji za všechny členy své rodiny. Prosím, aby Ti z nich, kteří se trápí nebo jsou nemocní, prožili dotek Tvojí všemocné lékařské ruky. Dej mi, ať na ně nepřestávám v modlitbě myslet.“

„**Pane**, děkuji za to, že nemusím být sama. Pomoz mi vnášet do manželství více trpělivosti. Dej vzájemné lásce rozkvést a uč ji vždy hledat Tvoji vůli.“

„Děkuji za to, **Pane**, že sis mne našel. A prosím, aby rostla má víra uprostřed společenství Tvého lidu a abych v něm i mimo něj mohla Tobě věrně sloužit k Tvojí cti a chvále.“

„**Bože**, dopomoz mi k trpělivé vytrvalé každodenní modlitbě, abych se učila slyšet Tvůj hlas a chodila po Tvých cestách. Amen.“

Pája

Pane Bože, děkuji Ti, že Tě mohu znát a stále poznávat, a zároveň prosím, abych Ti byla věrná ve všech situacích svého života. Děkuji Ti za rodinu, kterou kolem sebe

mám, za lásku, kterou od svých blízkých mohu dostávat a snad jim i oplácet. Zároveň Tě za ně prosím, ať Ti stále mohou být nablízku a ať je zachováváš od zlého.

Moc Tě **Pane** prosím o trpělivost, víru a podvolení se Tvé vůli ve vztazích.

Prosím, ať dokážu lidem kolem sebe naslouchat a s láskou a trpělivostí jim dokážu sdělit radostnou zvěst o spasení. Ať ostatní i na mém životě mohou vidět Tvé působení. Amen.

Iva

Prosím za radost do služby, abych to, co dělám, mohl dělat s vděčným srdcem a s písní na rtech. Prosím za obětavost, abych mň hleděl na sebe. Prosím i za radost do života s Tebou, Ty jsi jejím zdrojem, s Tebou je každý den nový. Prosím za upřímnost, za upřímnost k Tobě, abych dokázal přiznat, když před Tebou prchám, a za upřímnost k sobě, abych dokázal přiznat selhání. Amen.

Štěpán

Připravila Iva Zachariášová

RODINNÉ SETKÁNÍ

První prosincovou neděli jsme měli to potěšení zúčastnit se odpoledne pro rodiny. V rámci odpoledne jsme měli společný oběd a potom vyučování kazatele Jurčo s manželkou na téma budování manželství. Po obědě nás Daniela Asszonyi a dorost osvobodily od dětí, takže se rodiče mohli plně soustředit na přednášku. Čas velmi rychle ubíhal, takže na závěrečnou diskusi zbylo jen málo času, což mne trochu mrzelo.

Na začátku řekli manželé Jurčovi něco o sobě a svých sedmi dětech. Velký počet dětí mnohým z nás vyrazil dech, ale manželé nás

povzbudili, abychom se jako křesťané nebáli mít větší počet dětí. Chtěla bych vám zdůraznit několik postřehů bratra kazatele, které si ještě pamatuji a které mě zaujaly:

- Základem každého manželství je, aby každý z partnerů měl živý a rozvíjející se vztah s Bohem – důvěra a bázeň před Hospodinem je základem budování vztahu. Z vlastní zkušenosti mohu říci, že u mě a mého manžela platí, že čím větší Boží blízkost prožívám, tím ochotnější jsem sloužit druhému partnerovi v lásce.

- Bratr Jurčo zdůraznil velký význam společných modliteb s partnerem i dětmi.



• Dalším způsobem, jak prohloubit vztah v manželství, je nezapomínat na to, abychom si jako manželé udělali čas jeden pro druhého. Slovy bratra Jurči: „Chodit s manželkou pravidelně jednou týdně na rande.“

• Ze vztahu nesmíme nechat vytratit

vzájemnou úctu.

• Rozvodů přibývá nejenom v sekulárním světě, ale i v církvích; nemysleme si, že jako křesťané jsme vůči rozvodům imunní.

• Sestra Jurčová také zmínila, jak je dobré být i doma atraktivní pro svého manžela. Bratr Jurčo připojil citát kazatele Urbana: „Nejllepší sex je po osmdesátce.“

Naše společná hodina utekla opravdu rychle, takže

mnohé otázky už nestihly být položeny před návratem dětí z vycházky, kterým byl ukončen blok dotazů. Honzův návrh, aby se podobná setkání uskutečnila dvakrát až třikrát za rok, byl všemi přivítán, takže se těším na další setkání na jaře.

Sisa Červená

HOSPODINE, PROVEĎ MNE NA PRAHU NOVÉHO ROKU

Já však pro tvou velkou milost smím vstoupit do tvého domu, abych se klaněl bohobojně před svatostí tvého chrámu. Šiky mých nepřátel mne proved', Bože spravedlivý. Svou cestu přede mnou proklesti. (Žalm 5,8–9; překlad Viktora Fischla)

Pátý žalm patří mezi ty ranní. Jsme v něm svědky jak Davidovy znepokojené mysli (*měj porozumění pro mou zneklidněnou mysl... – Ž 5,2*), tak i jeho důvěry (*Hospodine, ty můj blas uslyšíš zrána... – Ž 5,4*). Není to nic, co bychom neznali. I naše rána bývají poznamenána obavami z něja-

kých nepřátel či těžkostí. Platí to nejenom o úsvitu dne, ale také o úsvitu nového roku.

Máme oprávněné důvody k obavám a nejistotě. Budoucnost naší země, Evropy a světa je velice nejistá. Není přitom tajemstvím, že za problémy světa není neosobní ekonomika či všemocná a neviditelná

ruka trhu, ale viditelný člověk, který si žije nad poměry, na dluh, a pak to vše ještě lživě kamufluje. Ekonomické problémy jdou ruku v ruce se ztrátou důvěryhodnosti. Ta pak chybí všude tam, kde se lidé nebojí Pána Boha a žijí svévolně.

Král David si považoval, že se hned zrána směl „bohobojně“ poklonit před Hospodinem a složit před ním svou zneklidněnou mysl. Pozvedal k němu svůj hlas a vyléval před ním v chrámu své srdce s tím, že očekával na jeho pomoc. Pro život je důležité, mít kam jít se svými starostmi. A nejde jenom o to, vypovídat se, ale získat pokoj a naději. David se obracel k Hospodinu. Ne, že by si to nějak zasloužil. Byl si vědom toho, že je mu to umožněno z Boží milosti.

Ranní prosby zneklidněného krále Davida mohou být i našimi prosbami na prahu roku 2012. Král prosí Hospodina, aby jej provedl skrze šiky nepřátel a proklestil mu cestu. Vyjadřuje tak prosbu s nadějí, že Bůh svůj lid skutečně provádí všelijak nebezpečnými místy a dobami. Viktor Fischl mluví dokonce o tom, že Hospodin (!) cestu před svými věrnými „klestí“ (!). Existují zajisté různé plány a prostředky, v něž lidé doufají a od nichž očekávají, že je provedou nejistými dobami. Nakonec i král David měl na co spoléhat. Byl schopný válečník. Prosí ovšem Hospodina, aby jej provedl. Od něj očekává, že mu ukáže cestu tam, kde on ji zatím nevidí. Ve víře se k Davidovi na začátku nového roku přidáváme. Klaníme se v novoročním shromáždění a stejně se budeme klanět i každé další ráno – to všední, nedělní i sváteční. Budeme tak činit bohobojně a s prosbami: „Proveď nás a proklesti nám cestu ve své spravedlnosti navzdory nebezpečím a nejistotám“. Davidova zkušenost a jistota víry je tak naší nadějí:

Radovat se budou všichni, kdo v tebe doufají, na věky budou jásat a tebe chválit ti, které ochránils a vzhlížeti k tobě nepřestanou ti, kdož milují tvé

jméno. Neboť ty, Bože, požehnáš spravedlivému a štítem své milosti ho keryješ. (Žalm 5,12–13; překlad Viktora Fischla)

Na konci dne a roku, toho dne a toho roku, který začal zachmuřenou tváří, je radost, jásaní a vděčnost za zkušenost s Božím požehnáním. Už se těším na Silvestra roku 2012.

Jan Asszonyi, kazatel

Žalm 5 (EP)

Pro předního zpěváka ke hře na flétnu.
Žalm Davidův.

Hospodine, přej sluchu mým slovům, měj porozumění pro mou zneklidněnou mysl. Pozornost mi věnuj, když o pomoc volám, můj Králi, můj Bože, vždyť se modlím k tobě! Hospodine, ty můj hlas uslyšíš zrána, ráno ti připravím oběť a budu čekat.

Ty nejsi bůh, který má zálibu ve svévoli, zlý nemůže být u tebe hostem, tobě nesmějí na oči poťešťenci, nenávidíš všechny, kdo páchají ničemností, do záhuby vrháš ty, kdo lživě mluví. Kdo prolévá krev a jedná lstivě, toho má Hospodin v ohavnosti. Já však pro tvé hojné milosrdenství smím přicházet do tvého domu, smím se klanět před tvým svatým chrámem ve tvé bázni.

Hospodine, ve své spravedlnosti mě veď navzdory těm, kdo proti mně sočí, svou cestu přede mnou učíš přímou. Vždyť na jejich ústa není spolehnutí, jejich nitro je zdroj zhouby, jejich hrdlo je hrob otevřený, na jazyku samé úlisnosti.

Odhal jejich vinu, Bože, ať doplatí na své plány, zavrhní je pro tak četné jejich nevěrnosti, vždyť vzdorují tobě! Ať se zaradují všichni, kdo se k tobě utíkají; věčně budou plesat, když je budeš chránit, jásosem tě budou oslavovat ti, kdo milují tvé jméno.

Spravedlivému, Hospodine, žehnáš, jako pavézou ho obklopuješ přízní.

ROZVRH ALIANČNÍHO TÝDNE MODLITEB 8. – 15. LEDNA 2012

Téma: Být jiného ducha

DEN	MÍSTO	ÚVODNÍ SLOVO	TEXTY
neděle 8. 1. 18:00	Bratrská jednota baptistů Smetanova 20 Evangelická církev metodistická Archa, Lýskova ul., Bystrc	Michal Vaněk, SŽ Václav Slouk, ŘKC	Byl jiného ducha Nu 14,6-19 Nu 14,24 2 Tm 1,7-10
pondělí 9. 1. 18:00	Slovo života Nové Sady 37	David Kubíček, CB	Obři současnosti a mentalita kobylek Nu 13,25-33; 1 K 1,22-31
úterý 10. 1. 18:00	Československá církev evangelická Opletalova 6	Jana Křížová, ECM	Generace pouště Nu 14,1-5; Nu 32,7-11; Mt 11,16-26
středa 11. 1. 18:00	Církev bratrská Kounicova 15 Československá církev evangelická Blahoslavův dům, Lidická 79	Pavel Coufal, BJB mládež pro mládež Eva Buttová, CČSH	Chtěli ho ukamenovat Nu 14,10-21 Ž 55,13-15 2 K 4,8-18
čtvrtek 12. 1. 18:00	Církev československá husitská Botanická 1 Apoštolská církev Životského 10	Jiří Krejčí, KŘS Jiří Míšek, ES	Nová generace Jz 2,1-24 Dt 1,35-40 1 Tm 4,10-16
pátek 13. 1. 18:00	Církev adventistů sedmého dne Střední 10	Jiří Gruber, ČCE	Kenazejec Nu 32,12; Nu 13,1-16; Ef 2,10-22
sobota 14. 1. 18:00	Křesťanské sbory Šámalova 15a	Pavel Marván, KS	Kálebova dcera Aksa Jz 15,13-19; Sd 3,9-11; L 18,1-8
neděle 15. 1. 18:00	Evangelikální společenství Biskupské gymnázium Barvičova 85	Petr Dvořáček, CB	Silný jako tenkrát Jz 14,6-15; Ž 91; Žd 12,12-15

Sbírka je věnována České evangelikální alianci.

EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA SLOVA V RÁMCI TÝDNE MODLITEB ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ

úterý 24. 1. 19:00	Římskokatolická církev Kostel sv. Jakuba	BJB, CASD, CB, CČSH, ČCE, ECAV, ECM, ŘKC	Láska 1 K 13,1-3
--------------------------	---	---	-------------------------

DĚTSKÁ VÁNOČNÍ



Alice si nakonec
střihne pouze
ovečku



Fotosiesta

SLAVNOST



Koronovace Heroda
proběhla v tichosti



Salaam Samsung

...a ten černej vzadu

Rukulíbám paní režisérko



Hudba neměla chybu



TO NEJSOU JEN DĚTI

POZVÁNÍ NA LEDNOVÉ VEČÍRKY

15. ledna 2012 – večírek se sestrou Janou Nagajovou

Jana Nagajová je laskavou autorkou básní, písní a příběhů pro velké i malé. Velkou část svého života věnovala práci s postiženými lidmi. V církevním životě jsme ji mohli dlouhou dobu vidět při práci s malými zpěvačky, v současné době pracuje na nové podobě slovenského kancionálu. Bydlí s rodinou v Bardejově. O tom všem nám bude vyprávět na lednovém večírku.

Daniela Asszonyi

29. ledna 2012 – večírek s Dr. Pavlem Varvařovským

Kdo je to ombudsman?

Tenhle pojem se objevil před léty, když se začal utvářet právní systém našeho demokratického státu. Jeho původ najdeme ve Švédsku. Označuje veřejného ochránce práv občanů. Co slovo, to závažný společenský pojem a vcelku nástroj k domáhání se spravedlnosti nebo alespoň řádného projednání a řešení různých problémů občanů.

Zavádění této instituce u nás doprovázely mnohé protichůdné názory. Například to, že v našem demokratickém právním systému bude Úřad ombudsmana spíše zbytečně suplovat stávající instituce. Ukazuje se však, že mnohé právní, správní a sociální instituce nerozhodují vždy včas a bezchybně, že mnohá rozhodnutí či opomenutí trvale trápí občany. Kam se pak obrátit, kde se dovolat spravedlnosti? Za dobu trvání Úřadu ombudsmana se potvrdilo jeho užitečné poslání, protože se na něj obrací stále mnoho občanů.

Úřad ombudsmana, který sídlí u nás v Brně na Údolní ulici, nyní vede Dr. Pavel Varvařovský, dřívější člen Ústavního soudu. Svou činností po Dr. Motejlovi dokazuje, že na vážném respektu Úřadu vůbec neubral. Jeho úterní pořady „Ochránce“ na ČT2 ukazují, jaké potíže občany trápí a jak jich nikdy není málo. Dr. Varvařovský také pravidelně píše sloupky do Lidových novin, které často zajímavými názory a srozumitelností překračují pouhou právní problematiku, třeba nedávno o tradici Mikuláše pro dnešek.

I proto si vážíme toho, že pan Dr. Varvařovský přijal pozvání k rozhovoru na nedělním večírku 29. ledna 2012.

Pro křesťany má být otázka vlastního spravedlivého jednání naprosto zásadní. Přichází to k nám jako dávný Boží příkaz. Vždyť spravedlnost a její další tvary jsou jedním z nejčastěji uváděných pojmů v Bibli. Proto program s Dr. Varvařovským, českým ombudsmanem, se zájmem očekáváme.

Zdeněk Brokl

PŘÍBĚHY UŽ LETÍ SVĚTEM, DOLETÍ AŽ K NAŠIM DĚTEM...

PŘÍBĚH PÁTÝ:

NOVÝ VLÁDCE

Na všech návsiích a náměstích se scházejí lidé. Přišli tam totiž trubači a bubeníci, aby vyhlásili královský výnos. Hned jak se dav zvědavců trochu uklidnil, spustili. Troubili a bubnovali a předčítali list opatřený královskou pečeti.

Tudú, tramtará, bumtaratatata... Tudú, tramtará, bumtaratatata. „Na vědomost všemu lidu se dává, že byl zvolen nový král. Po svém otci řečeném Rok starý jedenáctý převzal vládu jeho nejstarší syn, odnedávna náš nový král, který zván jest Rok nový dvanáctý. Sláva králi!“ Tudú, tramtará, bumtaratatata... Tudú, tramtará, bumtaratatata.

Jakmile trubači a bubeníci skončili, spustil se v jednom hloučku místních lidí šum a rozruch. Lidé se totiž začali obávat toho, co přijde, špitáli si mezi sebou a s velkým strachem se ptali: Bude všechno jako dříve? Nebudou se mít lidé hůře? Budou moci děti chodit do školy, rodiče do práce? Bude mít každý dost volného času?

Co přinese vláda nového krále? Snad jen to dobré, doufají všichni.

Jiná malá skupinka lidí se však nebojí. Usmívají se na sebe a spokojeně společně odcházejí směrem k místnímu malému kostelíku s krásně opravenou a čerstvě zasněženou věží.

Co všechno lidem přinese panovník Rok nový dvanáctý, to netuší. Vědí však, že je tu Někdo, kdo to jistě všechno předem promyslel místo nich a přináší tak naději do jejich životů.

Ten, na kterého myslí, se jmenuje Bůh. To On bdí nad každým dnem, týdnem, měsícem i nad každým novým rokem. A dává pozor také na velké i malé lidi, ať už jim vládne jakýkoli král. Těm, kteří v Něho budou věřit a budou se k Němu modlit, přinese pokoj do srdce a nebudou se muset ničeho obávat.

Zkuste to i vy. Za vlády Roku nového dvanáctého se modlete k Bohu každý den. Nemusíte se potom bát, protože Bůh mnohem větší, mnohem silnější a mnohem mocnější než Rok nový dvanáctý, se o vás postará.

Jak by asi vypadal král Rok nový dvanáctý? Uměli byste ho na listinu s pečeti dokreslit?

Potom můžete také celý obrázek vybarvit !

Leden 2012

po	út	st	čt	pá	so	ne
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					



Pája Sychrová

LEDEN V NAŠEM SBORU


Mládež / úterý 19.15

	PERIKOPY
3. 1.: Novoroční verš pro mládež (Štěpán)	L 2,21
10. 1.: Speciální párty mládež	L 2,41–52
17. 1.: HOST (Petr Dvořáček)	J 2,1–11
24. 1.: Základy víry (Jan Asszonyi)	Mt 8,1–13
31. 1.: Lev řvoucí (Dominik)	Mt 8,23–27

Klub maminek / čtvrtek 10.00

Informace o setkávání a programu Klubu maminek podá Sisa Červená – tel. 776 744 204.

Večírky / neděle 17.30 (od 17.00 posezení u kávy a čaje)

- 1. 1.: Nekoná se
- 8. 1.: Nekoná se (Alianční modlitební týden)
- 15. 1.: Ses. Jana Nagajová (uvádí ses. Daniela Asszonyi)
- 22. 1.: Misie v Asii 
- 29. 1.: Ombudsman Dr. Pavel Varvařovský (uvádí br. Zdeněk Brokl)

SPOLEČENSKÉ AKTIVITY

Brusleníčko

Pravidelné nedělní odpolední brusleníčko (v případě příznivého počasí) za Lužánkami se koná od 15.00.

Informace u Šimona Kadlece (774 804 729) nebo u Tomáše Kotrbatého (604 362 414).



– možná i promítání světelných obrazů (digitálních)

LEDEN V NAŠEM SBORU

PRAVIDELNÉ NEDĚLNÍ POBOŽNOSTI

1. I.: 10.00	kaz. Jan Asszonyi + Večeře Páně
8. I.: 9.00	kaz. Jan Asszonyi
15. I.: 9.00	kaz. Jiří Lukl
17.30	večírek (ses. Jana Nagajová, Bardejov, Slovensko)
22. I.: 9.00	br. Petr Raus
17.30	večírek (misie v Asii)
29. I.: 9.00	kaz. Jan Asszonyi
19.00	večírek (Dr. Pavel Varvařovský)

STŘEDA

BIBLICKÉ A MODLITEBNÍ HODINY

4. I.: 19.00	kaz. Jan Asszonyi (misijní – tentokrát nikoli rozhovor)
11. I.: 18.00	Alianční týden modliteb (kaz. Pavel Coufal, BJB)
18. I.: 19.00	kaz. Jan Asszonyi
25. I.: 19.00	br. Petr Raus

Nedělní škola	pravidelně souběžně s nedělní pobožností
Mladší dorost	každé úterý v 17.00
Starší dorost	každý čtvrtek v 17.00
Mladší mládež – pátečníci	každé úterý v 19.15
Modlitební chvíle	v neděli v 8.20 a ve středu v 18.20
Zkoušky pěveckého sboru	každý pátek 16.45
Jednání staršovstva	ve středu 11. I. a 25. I. ve 20.10
Sesterský odbor	ve středu 18. ledna v 17.15

STANICE

BOHUMILICE / neděle 9.30	BLANSKO / neděle 14.00
1. I.: Bohumiličtí	
8. I.: Bohumiličtí	
15. I.: kaz. Jan Asszonyi + VP	
22. I.: Bohumiličtí	kaz. Jan Asszonyi
29. I.: Bohumiličtí	